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α , β は 0 < α < β <
π

2
を満たす実数です。

tan(α + β)が整数となる整数の組 (tanα , tan β)を求めてください。
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解説・解答

0 < α < β <
π

2
なので 0 < tanα < tan βです。

tanα, tan βは整数なので tanα ≧ 1 , tan β ≧ 2です。

tanα ≧ 1 = tan
π

4
なので

π

4
≦ α <

π

2
です。

tan β ≧ 2 >
√
3 = tan

π

3
なので

π

3
< β <

π

2
です。

π

2
<

7π

12
=

π

4
+

π

3
< α + β <

π

2
+

π

2
= πなので

0 > tan(α + β) > tan
( π

4
+

π

3

)
=

tan π
4
+ tan π

3

1− tan π
4
tan π

3

=
1 +

√
3

1− 1 ·
√
3

= −2−
√
3 > −4

tan(α + β)は整数なので tan(α + β) = −1,−2,−3です。

tan(α + β) =
tanα + tan β

1− tanα tan β
= −1のとき

(tanα− 1)(tan β − 1) = 2なので (tanα, tan β) = (2, 3)です。

tan(α + β) =
tanα + tan β

1− tanα tan β
= −2のとき

(2 tanα− 1)(2 tan β − 1) = 5なので (tanα, tan β) = (1, 3)です。

tan(α + β) =
tanα + tan β

1− tanα tan β
= −3のとき

(3 tanα− 1)(3 tan β − 1) = 10なので (tanα, tan β) = (1, 2)です。

以上より (tanα, tan β) = (1, 2), (1, 3), (2, 3)です。
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